

本會通訊 第 2108 期 (總 91 期)

2021

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2021 年 8 月

首屆香港青年學生四川虛擬實習計劃正式啟動

2021年7月28日，首屆香港青年學生四川虛擬實習計劃啟動儀式正式召開，四川會場設在四川長江職業學院，香港會場設在香港職業訓練局與四川之友協會（香港）。

啟動儀式上，香港職業訓練局國際發展處署理副處長謝秀莉表示：“相信同學們一定能夠在四川優質企業的影響下，拓寬視野，在畢業前積累更多的專業技能，為日後就業提供更多的選擇與機會。”



“四川之友協會（香港）與香港職業訓練局、四川長江職業學院一直以來都致力於川港兩地青年交流事業，從2015年開始截止目前已組織了323名香港學生來川實習，今年受疫情影響，兩地線下交流受阻，我們創新性的開展了

首屆香港青年學生四川虛擬實習計劃，既是對以往香港青年來川實習的延續，也是一種全新合作路徑的開始。”四川之友協會（香港）會長韓瑾講到。

四川長江職業學院副校長易賢文向在場領導及嘉賓介紹了此次虛擬實習計劃籌備情況，“此次虛擬實習在香港職業訓練局領導和老師們的積極組織動員下，共有18名香港學生參與，實習學生與用人單位通過雙向選擇進行了崗位匹配，其中共有6名同學在成都咻商教育諮詢有限公司參與實習，共有12名同學在成都夏爾天逸有限公司參與實習，他們將通過30天的線上實習，實踐專業知識，開闊眼界視野。”



最後，來自成都咻商教育諮詢有限公司、成都夏爾天逸科技有限公司的實習指導老師分別對參與實習的香港青年學生做了實習培訓，就此即將持續一個月的首屆香港青年學生四川虛擬實習計劃正式拉開帷幕。

總結川港職業教育合作課程，共續川港職業教育合作新篇章

2021年7月28日，由四川省教育廳主辦，川港高等教育教學研究專業委員會承辦，川港職業教育課程合作總結會（視訊會議）召開。四川省教育廳港澳臺辦公室主任賀羽，四川省教育廳教育對外交流中心主任王拉沙，成都職業技術學院、四川郵電職業技術學院、四川建築職業技術學院、四川交通職業技術學院、成都航空職業技術學院和四川長江職



業學院六所職業院校以及香港職業訓練局的相關負責人參加了此次會議。總結會由川港高等教育教學研究專業委員會副會長、四川長江職業學院常務副校長耿兵主持。

會上，四川郵電職業技術學院、四川長江職業學院、成都職業技術學院、四川交通職業技術學院、成都航空職業技術學院、四川建築職業技術學院與香港職業訓練局分別對所負責的合作課程《感測器科技及應用》、《增強與虛擬實境工程》、《大數據和金融資料分析》、《軌道車輛工程科技》、《飛機飛行力學與結構及系統》、《土建建模技術》的課程合作情況進行了總結交流。其中，已有五門課程順利結課。



四川省教育廳港澳臺辦公室賀羽主任表示，通過此次課程總結，瞭解了川港合作院校從教學安排及進度、課程內容及執行等方面的情況，雙方教師的認真負責，學生的積極投入，更加堅定了四川省教育廳持續推動川港兩地教育深入合作的信心和決心，下一步將積極推動川港職業教育全面深化合作，共同開啟川港職業教育合作新篇章。

2021年港澳臺大學生天府實習計劃啟動儀式在四川長江職業學院舉行

2021年7月21日，“相聚四川·攜手同行”2021年港澳臺大學生天府實習計劃啟動儀式在四川長江職業學院舉行。本次實習計劃活動由中共四川省委統戰部、四川省港澳事務辦公室、四川省人民政府臺灣事務辦公室、四川省教育廳、共青團四川省委、四川省青年聯合會聯合主辦，四川長江職業學院等承辦。



“四川長江職業學院自成立以來，便在四川省各級政府的領導和指導下，深入開展川港青年互動交流暨教育合作，截止目前，已累計服務6000餘名川港青年在川港兩地學習、實習、創業、就業、生活。今年，四川長江職業學院被四川省委統戰部等8家單位聯合授予“川港澳臺青少年交流基地”，

學校將盡力說明、扶持、促成這些“港漂”、“蓉漂”，這些“新港人”、“新蜀人”，這些國家的建設者，踐行自己的理想和追求。”四川長江職業學院執行校長韓虎講到。



四川省青聯委員、香港四川同學會會長、四川之友協會（香港）總幹事、香港中文大學法學博士韓戍律師，在港發來遠程祝賀，並講

到：“受疫情影響，在過去一年多，川港兩地間的教育交流與合作受到阻礙，打亂了青

年人生活和學習的步伐。港澳臺青年關心的實習項目也舉步維艱，在這樣一段非常時期，省青聯牽頭組織了“相聚四川·攜手同行”2021年港澳臺大學生天府實習計劃，為港澳臺青年提供了一次難得的機會。”

最後，共青團四川省委副書記、四川省青聯主席唐經天在講話中表示了對活動承辦方的感謝，同時也強調了“本次實習計劃的意義重大，希望通過實習活動增強川港澳臺青年之間的相互交流，更好說明港澳臺青年在四川學習生活、就業創業、成長發展。”

在成都與香港“合影” 來一趟奇幻之旅

——來源：8月1日《封面新聞》

不出成都，也可以與香港進行“合影”。即日起至8月10日，“香港3D奇幻之旅”藝術展在成都舉行，拉近川港的距離。這個展覽有什麼特別之處？該展覽通過3D立體錯視藝術等獨特創意手法，展示香港特色城市景觀、傳統文化、餐室等多個場景，讓你仿似置身香港，來一趟奇幻之旅。



3D的方式不僅可以讓看展人直觀地感受香港風景，還可以讓他們融入成畫的一部分。



立體錯視可以讓看展人走進畫中，感受畫中的城市細節。這也是錯視藝術的一大亮點，通過與看展人的互動來增強藝術畫的生動性。據悉，本次展覽共分為8個展區，不僅包含了地道的香港元素，也融入了四川本地文化。如可以與大熊貓在九寨溝合影。黃楊表示，九寨溝和黃龍是香港人來四川旅遊的熱門景點。展覽結合大熊貓，創作了一幅立體畫，向四川的朋友致意。

了一幅立體畫，向四川的朋友致意。

“怎麼才最好的介紹香港呢？不外乎直接將香港帶過來。”香港特區政府駐成都經貿辦主任李蘊妍在現場表示，今年香港通過錯視藝術直接讓成都人民更直觀的感受香港。展覽設計了一個行李箱的外觀，將有關香港的文化特色元素都塞了進去帶到成都。

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com